

“江山多娇——庆祝新中国成立70周年”丽水市书法篆刻刻字精品展昨日开展 他们用笔墨和刻刀描绘处州山水风光

地点:市美术馆1、2号厅 时间:17日—24日

阅读提示

昨日,由浙江省书法家协会、丽水市文学艺术界联合会主办的“江山多娇——庆祝新中国成立70周年”浙江书法系列大展分展区·丽水市书法篆刻刻字精品展,在市美术馆开展。



记者 程昌福 摄

□ 记者 刘焯恒

本报讯 处州山河,风景如画。八百里瓯江清波荡漾,巍巍龙泉山岿然屹立,山水清佳,奇石林立。这里有清风袭人、禅意幽幽之南明胜境;有直冲云霄、雄伟峻峭之仙都鼎湖;有悬崖绝壁、裂痕千丈之东西对岩;更有极目九霄、飞瀑散珠之石门洞天。

12月17日上午,由浙江省书法家协会、丽水市文学艺术界联合会主办的“江山多娇——庆祝新中国成立70周年”浙江书法系列大展分展区·丽水市书法篆刻刻字精品展,在市美术馆开展。全市书法家用手中的笔墨和刻刀,生动描绘风景如画的处州山河。

“气象四时清,无人画得成。众山寒叠翠,两派绿分声。坐月何曾夜,听松不似晴。混元融结后,便有此溪名。”浙江省书法家协会、松阳县书法家协会成员叶砭林,以行云流水的行草将唐代诗人方干的诗作《处州洞溪》呈现在宣纸之上。

“既然是我们丽水的大展,选择的作品题材肯定要体现丽水特色。”叶砭林告诉记者,为了创作参加本次大展的作品,在题材选择上,他反复斟酌了很久。

直到有一天,叶砭林看到了唐代诗人方干的这首《处州洞溪》:“当年方干在流经松阳的松阴溪与流经缙云的好溪交汇处,看到秀美的瓯江和两岸景色后,有感而发所作,意境相当不错。”

“这首诗描绘了秀美的丽水风光,体现了丽水的特色。”读着一千多年前古人写下的诗句,叶砭林仿佛看到了方干所见的美丽景色,感同身受的

他稍作调整,一气呵成创作出这幅行草作品。

今年72岁的叶砭林曾是松阳当地一位企业家,他说:“多年前我便对书法感兴趣,一直苦于太忙,没有时间好好练习。一直到52岁,我才算真正开始写书法作品。”二十年前,叶砭林决定退休,在闲下来的时光里,他潜心练习书法。从“二王”到“怀素”,叶砭林享受着书法带给自己的快乐。

字如其人,如同行草的书法风格一般,叶砭林也有着自由豪放的性格。“书法修身养性,只有把自己的意志融入作品,作品才会呈现个人的特点。”叶砭林说。

精品展现场,参展作品形式多样,精彩纷呈。或端庄典雅,行云流水;或激情奔放,挥洒自如;或沉厚雄伟,古意盎然。件件佳作,全面体现了书法艺术的神韵与魅力,展现了我市书法、篆刻、刻字作者们的艺术激情与爱国情怀。

“我很喜欢这幅作品的结构、笔法,让人感觉很有气势。”站在龙泉书法家季振彪的作品前,廖张琪看得入迷,还不时与同学讨论着。廖张琪是丽水学院美术学大二的学生,自古书画不分家,自从学校开设了书法课程后,廖张琪就

成了一个地道的“书法迷”,看到喜欢的作品,她不时用手机拍照留念。

“看似简单的书法作品,一横一竖都很有讲究。”当天,特地来到现场观展的青田书法迷江蛟波由衷地感叹。

“‘江山多娇——庆祝新中国成立70周年’丽水市书法篆刻刻字大展,为我市书家们提供了抒发情怀、唱响心声的交流平台。”丽水市书法家协会主席邹建利说,本次大展启动征稿以来,全市书法作者们踊跃报名,共收到精品力作150多件,评出入展作品92件。

今年是新中国成立70周年,记者了解到,为颂扬中华民族实现伟大复兴的奋斗历程,讴歌中华民族取得的辉煌成就和文化昌盛的大好局面,浙江省书法家协会特别举办“江山多娇——庆祝新中国成立70周年”浙江书法篆刻刻字系列大展,并在全省各地市设立分展区,省、市、县三级联动展出,丽水大展便是其中之一。

从12月17日开始,“江山多娇——庆祝新中国成立70周年”浙江书法系列大展分展区·丽水市书法篆刻刻字精品展在市美术馆1、2号厅举行,一直持续到24日,感兴趣的市民可前往观展。

学习少儿编程、参与互动魔术秀、看免费电影 这个周末,丰富多彩的小记者活动等你参加

□ 记者 吕恺

本报讯 告诉大家一个好消息!本周末,将举行三场处州晚报小记者福利活动,分别是“中国风”主题编程一小时活动、儿童互动魔术秀和小记者观影团首次观影。

第一场:“中国风”主题编程一小时活动

时间:本周六19点至20点

地点:莲都区图书馆报告厅

晚报将联合梦想程、莲都区图书馆一起发起“中国风”主题编程一小时活动,启发孩子们用编程向世界介绍自己眼中的中国文化。

记者了解到,编程一小时是一个全球性的活动,在每年全球计算机科学教育普及周举办,至今已经有180多个国家和地区的数千万学生参与了这项活动。在此次活动中,梦想程的讲师将为小记者们介绍编程项目的主题,演示案例作品,讲解如何通过Scratch编写作品。最重要的是让小记者自主创作完成一次主题编程,并与大家分享创作心得。此外,完成Scratch编程

作品的小记者还可领取组织方提供的证书和文具礼物一份。

第二场:儿童互动魔术秀

时间:本周日18:30

地点:丽水市文元学校报告厅

晚报为小记者们争取到了免费参与儿童互动魔术秀的机会。IMS国际魔术师协会终身会员、上海魔爵魔术协会名誉副会长、丽水魔力魔术首席魔术师谢立敏及其团队将带来《魔术小剧场》的表演。精心编排的原创儿童互动魔术节目,将在热烈的气氛、幽默的风格及互动的表演形式中打造小剧场魔术秀,通过寓教于乐的方式令小记者们在欣赏魔术的同时传递正能量。

第三场:小记者观影团首次组团

时间:本周日14点

地点:市区汉鼎宇佑影城丽水店

届时,晚报携手汉鼎宇佑影城开展《处州晚报》小记者创作活动基地授牌仪式,并带领50名晚报小记者免费观看《冰雪奇缘2》或《叶问4》。此外,现场还举行抽奖活动。

这个周末,三场形式多样的小记者活动,等着晚报小记者参与。每场活动均限50组家庭报名参与,其中参加观影团活动的每名小记者只能与一位家长一同免费观影。想参加这三场活动的小记者,可扫描下方二维码了解活动详情,根据活动链接内的报名方式报名。由于活动参与人数有限,请小记者及家长报名时看清活动内容、时间、地点,无特殊情况请勿缺席,以免占用宝贵的活动名额。无故缺席者,将被酌情暂停小记者本人参与三次活动的机会。



学习少儿编程、参与魔术互动秀、看免费电影,丰富多彩的小记者活动等你来参加。